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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JUNHO DE 2014 
 
No dia 10 (dez) de junho de 2014 (dois mil e quatorze), às 14h40min (quatorze horas e 1 

quarenta minutos) na sala de palestras  do Parque Ecológico de São José do Rio Preto, 2 

reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente 3 

(COMDEMA) com a presença de 20 (vinte) integrantes, a saber:  Thaís de Souza 4 

Calentano presidente do COMDEMA e representante da UNIP, Alexandre Batista do 5 

Carmo Secretário Executivo do COMDEMA  e representante da Secretaria Municipal do 6 

Meio Ambiente e Clinger Gagliardi Secretário Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo, 7 

Felício Antônio Siqueira Filho representante da Secretaria Municipal do Planejamento, Flor 8 

de Liz Mendes de Seixas representante da Secretaria Municipal de Obras, Abner 9 

Henrique Souza Alves representante da Secretaria Municipal da Saúde, Fernando Franco 10 

Fonseca representante da Secretaria Municipal da Educação, Sandra Mourão Monnerat 11 

representante do SEMAE, Juliana Delatorre Bellini representante da Secretaria Municipal 12 

do Desenvolvimento Econômico e Negócios do Turismo, Sandra Maria Corrêa Miller 13 

representante da Secretaria do Estado do Meio Ambiente, Narciso Santos Costa 14 

representante do Instituto Florestal, Aline Mantovani Moreira representante do DAEE, Ana 15 

Regina Chinelato Fernandes representante da UNIP, Adriana Regina Generoso 16 

representante da FATEC, Marcelo Mansano de Moraes representante da Acirp, Jane 17 

Pugliesi representante do Rotary, Fábio Renato Amaro da Silva representante do 18 

Sincomerciários, a convidada Flávia Longhi representante da Arco Verde, Lilian Madi 19 

Ravazzi representante da UNESP e as ouvintes Ana Luisa Ugatti Serrão responsável pelo 20 

Parque Ecológico Educativo Danilo Santos de Miranda e Ariana Carmelin de Sousa Melo 21 

estagiária da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo. Justificaram a 22 

ausência Vera Márcia Pagotto Gomes e José Antônio Facchini representantes da 23 

CETESB, Isabela Bolonga Campbell e Andrey Vetorelli Borges representantes do CATI, 24 

Geórgia Padiar Peres e Luís Carlos Souza representantes do Senac. A reunião teve inicio 25 

ás 14h40min (quatorze horas e quarenta minutos) Alexandre Carmo, faz a leitura do termo 26 

de posse da nova diretoria do COMDEMA e na sequência convida os conselheiros para 27 

assinarem o termo, ficando a composição da seguinte forma:  Thaís de Souza Celentano 28 

17 
 
 



 

 

 

Avenida Lino José Seixas, 861 – CEP 15061-060 – Jd. Seixas –  
Fone: (17) 3202 4010 

www.riopreto.sp.gov.br – email: comdema.sjrp@gmail.com 

 

como presidente, Jane Pugliesi como 1ª Vice-Presidente, Paulo César de Jesus como 2º 29 

Vice-Presidente e Alexandre Batista do Carmo como Secretário Executivo. O Secretário 30 

Clinger Gagliardi assinou o termo por último dando posse a todos e parabenizou a nova 31 

diretoria. Posteriormente, Alexandre Carmo abriu a discussão para o balanço da 32 

programação da “XII Semana Integrada do Meio Ambiente”, já acrescentando que a 33 

atividade realizada na Praça Ruy Barbosa no Dia Mundial do Meio Ambiente foi um 34 

sucesso, muito elogiada pela população, ressaltou também o encontro realizado no 35 

Parque Ecológico para a formação do processo seletivo do COMDEMA  Mirim. Fernando 36 

Franco Fonseca lembrou da realização da caminhada urbana no dia 08 (oito), pois os 37 

participantes tiveram a oportunidade de conhecer melhor os córregos do município, a sua 38 

situação atual, qual a importância deles para os moradores e depois alguns tiveram a 39 

oportunidade de participar do plantio as margens do córrego do Macaco. Alexandre 40 

Carmo do encontro realizado pelo Comitê da Bacia Hidrográfica Turvo Grande que 41 

discutiu sobre os projetos de Educação Ambiental no Municipio. Fernando Franco 42 

Fonseca comentou sobre importantes datas, dentre elas 19 (dezenove) de agosto que a 43 

haverá a formação do COMDEMA Mirim. Thaís de Souza Celentano, como nova 44 

presidente propôs que todos os presentes se apresentassem e após a apresentação abriu 45 

a discussão para a indicação dos membros do COMDEMA para compor o Conselho do 46 

Plano Diretor de Desenvolvimento (CPDDS). Marcelo Mansano de Moraes, que já 47 

participa do CPDDS representando a Acirp, explicou sua funciona este Conselho, disse 48 

que se trata de um Conselho Consultivo, que segue as diretrizes do Plano Diretor de 49 

Desenvolvimento Sustentável e se colocou a disposição para sanar possíveis dúvidas. 50 

Jane Pugliesi se interessou em fazer parte do CPDDS. Sandra Maria Corrêa Miller diz que 51 

este plano diretor deveria ser de conhecimento de todo cidadão, pois muitos não sabem 52 

do que se trata. Marcelo Mansano de Moraes sugere que as pautas do CPDDS sejam 53 

discutidas nas reuniões do COMDEMA. Thaís de Souza Calentano diz que seria 54 

interessante o Secretário Municipal do Planejamento (Milton de Assis) estar presente em 55 

uma das reuniões do COMDEMA para explicar um pouco melhor sobre o plano diretor e 56 

posteriormente abre a discussão para definir os três conselheiros para comporem o 57 

Conselho Gestor do FUMDEMA. Jane Pugliesi sugere que o Marcelo Mansano de Moraes 58 
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seja um dos conselheiros, por já fazer parte de outros conselhos e ser bastante 59 

experiente. Thais de Souza Celentano concorda, porém decidiu adiar esta discussão para 60 

próxima reunião por muitos estarem com dúvidas sobre o que é o Conselho Gestor e 61 

quais seriam as responsabilidades destes conselheiros, também prometeu encaminhar 62 

toda a legislação sobre o FUMDEMA e o Conselho Gestor por email para que todos 63 

estejam cientes do que se trata. Jane Pugliesi acrescentou que na realização do plantio 64 

no dia 08 (oito) enxergou a necessidade de um projeto de revitalização do Córrego do 65 

Macaco, por ele ser muito importante para represa e diz que vai levar esta ideia para o 66 

Interact, também comentou que poderia elaborar um projeto de revitalização junto a  67 

equipe formada por ela e pelo Paulo César de Jesus e posteriormente apresentá-lo ao 68 

COMDEMA. Fernando Franco Fonseca questiona o andamento dos projetos já existentes 69 

e sugere que haja uma cobrança fora do grupo, como sociedade civil em relação a esses 70 

projetos que estão parados na Prefeitura. Thaís de Souza Celentano da por encerrada 71 

esta discussão. Flávia Longhi e Maira Miani da Empresa Arco-Verde fez a apresentação 72 

do PTTSA, projeto realizado no Córrego Borá e Canela, que envolve atividades 73 

socioambientais monitoradas, estas atividades foram praticadas com alunos de escolas 74 

municipais, estaduais, particulares e universidades, onde o tema tratado é sobre a 75 

importância da preservação dos córregos para o nosso Município. Após o encerramento 76 

da apresentação, Narciso Santos Costa comenta que no dia 05 (cinco) de junho foi 77 

assinado um decreto, onde foi anunciado que o Instituto Florestal será responsável pelo 78 

reflorestamento de uma área de aproximadamente 160 hectares para a criação de uma 79 

Floresta Estadual no prazo de 120 dias, esta área será fornecida pelo IPA e também 80 

acrescenta que esta floresta vai ser um ganho importantíssimo para a nossa região. Não 81 

havendo mais nenhum comentário, deu se por encerrado os trabalhos, lavrando-se a 82 

presente ata por mim, Alexandre Batista do Carmo_____________ e assinada por todos 83 

os presentes abaixo nominados e referenciados. 84 
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Abner Henrique Souza Alves 

 

Adriana Regina Generoso  

 

Alexandre Batista do Carmo  

 

Aline Mantovani Moreira  

 

Ana Regina Chinelato Fernandes 

 

Clinger Gagliardi  

 

Fábio Renato Amaro da Silva  

 

Felício Antônio Siqueira Filho   

 

Fernando Franco Fonseca  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Flor de Liz Mendes de Seixas  

 

Jane Pugliesi  

 

Juliana Delatorre Bellini 

 

Lilian Madi Ravazzi  

 

Marcelo Mansano de Moraes  

 

Naciso Santos Costa  

 

Sandra Maria Corrêa Miller 

 

Sandra Mourão Monnerat  

 

Thaís de Souza Celentano presidente  

20 
 
 

Continuação da ata da reunião ordinária de junho de 2014 (folha de assinaturas) 

 


